ساختمان جدید شبکه بهداشت و درمان شهرستان ملکشاهی کلنگ زنی شد.
در این مراسم که با حضوردکتر مروارید، استاندار،دکتر دل پیشه رئیس دانشگاه علوم پزشکی ،اسد قاسمی فرماندار و معاونتهای امور انسانی و بهداشتی دانشگاه و سایر مسئولان استانی و شهرستان برگزار گردید ،پس از قرائت آیاتی از قرآن کریم،دکتر دل پیشه به بیان ضرورت و محل تامین اعتبار این طرح پرداخت.
دکتر دل پیشه ضمن تبریک اعیاد شعبانیه و عرض خیر مقدم به استاندار و هیات همراه اظهار کرد : با اهتمام دولت یازدهم به امر بهداشت و درمان در هر دو حوزه دستاوردهای چشمگیری به دست آمده است.
وی گفت: یکی اقدامات مهم و ماندگار دولت در استان ایلام، انعقاد تفاهم نامه ای سه جانبه بین وزارت بهداشت، استانداری و دانشگاه علوم پزشکی ایلام است که بر اساس این تفاهمنامه مراکز بهداشتی درمانی شهرستان ها، خانه های بهداشت و مراکز بهداشتی درمانی روستاها مورد بازسازی و نوسازی قرار خواهند گرفت.
ایشان بیان کرد :  ساختمان جدید شبکه بهداشت و درمان شهرستان ملکشاهی در زیربنایی به مساحت  ۱۲۰۰ مترمربع و هزینه ای بالغ بر یک میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان از جمله طرح‌ها و پروژه‌هایی است که کلنگ احداث آن امروز با حضور استاندار محترم و همراهان طبق تفاهمنامه مذکور به زمین زده شد.
دکتر دل پیشه اورژانس شهرستان را نیز جزو اولویتهای بعدی دانشگاه اعلام نمود.
دکتر دل پیشه با بیان اینکه شبکه بهداشت و درمان ملکشاهی ۴ مرکز بهداشتی درمانی، ۲پایگاه بهداشتی درمانی و ۷ خانه بهداشت را تحت پوشش خود دارد، یادآور شد: احداث ساختمان این شبکه قابلیت تحت پوشش قرار دادن 20 هزار نفر جمعیت را دارا می باشد و دربخش های متعدد سلامت خانواده، مبارزه با بیماریها، بهداشت محیط و حرفه ای، تغذیه، بهداشت روان، آمار حیاتی، گسترش و... خدمات دهی خواهد نمود.
در ادامه نیز صمیر جمشیدی سرپرست شبکه بهداشت و درمان شهرستان ملکشاهی ضمن خیرمقدم به استاندار، رئیس دانشگاه علوم پزشکی و دیگر همراهان اظهار کرد: شهرستان ملکشاهی یکی از شهرستان های نوپای استان به شمار می رود که خوشبختانه مورد توجه ویژه استاندار محترم و ریاست محترم دانشگاه علوم پزشکی می باشد.
وی در پایان از توجه ویژه رئیس دانشگاه علوم پزشکی ایلام جهت توسعه و نوسازی مراکز بهداشتی و درمانی شهرستان ملکشاهی تقدیر نمودند.

